

牡丹桥“大手术”开始实施

市住建委表示,力争在省十一运会开幕前竣工通车



一块桥台被切割下来。施工方供图

□记者 连漪 通讯员 张宁

牡丹桥要做“大手术”,612米长引桥整体抬高3厘米后更换“骨架”。

今年5月开始的牡丹桥维修加固工程备受市民关注。经过一系列的前期加固和病害处理后,日前,施工方开始运用首次在我市工程建设领域采用的顶升技术对牡丹桥实施“手术”。

盖梁抬高后发现“大肿瘤”

使用多年的牡丹桥近年来出现裂缝、支座老化、桥台沉降等“病症”,此次维修加固是通过粘贴钢板对桥面和墩身裂缝进行加固处理,灌浆加固沉降桥台,采用桥梁分段顶升技术对老化、缺失或脱空的支座进行更换。

首先开始进行顶升的是牡丹桥引桥最北端的0号桥台。记者在现场看到,23根巨大的钢桶支撑柱在桥下整齐排列,把600吨重的盖梁稳稳托住。施工人员启动电脑程序后,支撑柱上的23个液压千斤顶同时加压,整个盖梁慢慢升高约3厘米,然后将被更换。但施工

人员将盖梁切割开后发现了一个“大肿瘤”——由于处在伸缩带上,0号桥台下的立柱已严重损坏,出现整体裂缝,最宽的地方达10厘米。市住建委组织施工单位和监理单位迅速研究并决定立即切割“大肿瘤”,将0号桥台的立柱和盖梁全部移除,重新浇筑。

用绳索切割机切除“肿瘤”

盖梁、立柱需要移除,但不能破坏附近桥体,还要抢工期,传统的爆破拆除需要20多天,无法满足施工需要。

负责施工的上海天演建筑物移位工程有限公司提出了从未在我市运用过的切割移除技术——用绳索切割机切除“大肿瘤”,这样只需要2至3天。

昨日,在施工现场,记者没有听到刺耳的切割声,一根小拇指粗细的绳索在0号桥台上快速滑动,一个小小的喷头不断将水浇在绳索上。短短20多分钟,一块重达27吨的桥台就被切割了下来。原来,这根绳索是由特殊材料制成的,每隔一段安装一块玻璃珠大小的金刚石,巨大的水泥桥台就是被

这些金刚石给磨开的。一旁的大型吊机将切割下来的桥台吊走。由于0号桥台体积庞大,需要反复切割16次才能完成。

桥面摊铺“陶沥”将使桥体减重1/4

此次施工中还有一项首次在我市工程领域运用的新技术产品,就是牡丹桥桥面摊铺的“陶沥”是轻骨料混凝土。与常见的沥青不同,这种“陶沥”呈灰白色,中间夹杂着细小的纤维,放在手里几乎感觉不到重量。

上海天演建筑物移位工程有限公司副总工程师姜祥麟说,这种特殊材料俗称“陶沥”,1立方米仅重1.8吨,比普通沥青轻700公斤。此次牡丹桥需摊铺“陶沥”1500余立方米,将使桥体减重至少1/4。“陶沥”中夹杂的纤维是为了防止桥面出现微小裂缝。

目前,桥面摊铺工作已全面展开,预计本月25日完成,桥体全面顶升将于近期开始。市住建委副主任马朝信表示,施工单位和监理单位正在抢抓工程进度,力争在9月19日省十一运会开幕前竣工通车。(相关视频见洛阳网)

专科一批昨日开录

全省27万余名考生上本科

□记者 李燕锋

本报讯 昨日,记者从市高招办获悉,12日,我省高招本科批次的录取工作全部结束。全省共有277418名考生被录取。其中普通类本科(包括军事、公安、司法等)创下新高,共录取220278人。另外,今年我省扩招的考生超过万人,为历年扩招之最。昨日起,我省高招录取工作进入高职高专一批录取阶段。

据介绍,普通高招录取工作自7月8日开始,至8月12日本科批次的录取工作全部结束。今年已经录取结束的提前批、本科一批、本科二批和本科三批中(包括军事、公安、司法、体育、艺术院校,全国重点院校和普通本科院校以及专升本、对口招生院校),普通类本科(包括军事、公安、司法等)录取220278人,专科录取608人;体育类本科录取3549人,专科录取1376人;艺术类本科录取27205人,专科录取27842人;对口招生本科录取2303人,专科录取29058人;专升本录取24083人。

据介绍,从昨日起至17日,高招录取工作进入高职高专一批录取阶段,参加录取的高校为本科高校的专科班、独立设置的高等专科学校及经我省批准参加该批录取的高职高专高校(专业)。其中,普通文科计划招生34643人,普通理科计划招生63340人,总计计划招生97983人。

昨日上午,省招办公布了高职高专一批第一志愿的投档分布情况。从投档情况看,尽管文理科均约有1/4的学校第一志愿缺档,但一些热门院校的报考情况非常火爆,个别学校的实际报考人数是计划人数的10倍甚至15倍以上,比如西安外国语大学,计划招生10人,实际报考164人;西北大学计划招生30人,实际报考265人;武汉科技大学计划招生4人,实际报考52人。但也有个别学校无人报考,比如大庆医学高等专科学校、宜春学院、安庆学院等。市高招办提醒我市考生,8月16日,河南省招生办公室网站和河南招生考试信息网将公布征集志愿招生计划,届时考生可上网填报征集志愿,填报截止时间为8月16日24时。

日军侵华再添新证

一份66年前日军军报在洛阳发现



今年8月15日是抗战胜利65周年纪念日。近期,八路军驻洛办事处纪念馆在征集抗战文物时,征集到一张1944年5月8日日军在中国印刷发行的军报(下图),为日军侵华再添新证。

据八路军驻洛办事处纪念馆工作人员王志军介绍,这份日军军报有4个版,刊名为“神兵”,印刷时间是日

本昭和十九年(1944年)5月8日,由“北支军报道部印刷所”编辑发行。王志军说,这张日军军报上有许多内容和河南有关,其中还有一张日军进攻河南的地图(上图),在地图上可以看到洛阳、巩县(巩义市)等地,它对研究日军侵略河南提供了有力证据。

记者 陈占举 摄影报道

就餐打碎一汤匙,竟被索赔18元?

工商部门:消费者损坏酒店餐具或其他物品应按实价赔偿

□记者 武逸民

一消费者在酒店用餐时不慎打碎一把普通汤匙,遭索赔18元。市工商部门有关负责人称,消费者损坏酒店物品应按实价赔偿,如店方高价索赔,消费者可向工商部门举报。

事由 酒店里打碎一把汤匙,遭索赔18元

前两天,涧西区的周先生拨打本报热线反映,8日晚,他和家人到珠江路一酒店用餐,席间8岁的儿子打碎了酒店一把普通汤匙,服务员说要照价赔偿。周先生想最多也就赔5元钱,可结账时发现,酒店竟索赔18元。

周先生气愤地说,市场上卖的新汤匙一把最多不过四五元钱!

调查 一进酒店门,餐具价格就翻番

在南昌路一知名酒店,一自称是大堂领班的女士告诉记者,顾客来就餐时损坏餐具要赔,如果顾客

不赔,老板就要扣其工资。

该领班从柜台上拿出一份酒店物品损坏赔偿明细,上面显示,损坏一只高脚杯赔偿18元,损坏一个烟灰缸赔偿20元,损坏桌布赔偿60元……记者调查得知,一只高脚杯的市场售价为四五元,一个烟灰缸的市场售价为五六元。

记者在涧西区、高新区、西工区多家不同档次的酒店进行了暗访,发现几乎所有酒店定的损坏物品的赔偿价格都高于市场售价,酒店档次越高,其赔偿标准就越高。

业内人士 高价赔偿是行业潜规则

酒店物品损坏赔偿标准为啥要远高于市场价?九都西路一酒店的工作人员表示,酒店内的餐具等物品大都是批量定制的,并且印有酒店的相关标志,如果顾客损坏一件,这套餐具就配不齐了,等于损坏了一套餐具,再定制单个物品的相关花费要比批量定制高得多。

“损坏酒店内的物品赔偿价格远高于市场售价,这是业内潜规

则。”牡丹广场附近一酒店的餐饮部经理表示,高价赔偿的目的有两个,对消费者来说可起到震慑作用,使其在使用酒店物品时更谨慎;对酒店来说可方便管理,减少损失。

工商部门 消费者损坏酒店物品应按实价赔偿

消费者在酒店用餐时,损坏了餐具等物品到底应怎么赔?记者就此采访了市工商局消费者权益保护科负责人刘晓明。

刘晓明表示,根据《消费者权益保护法》相关规定,经营者不得以格式合同、通知、声明、店堂告示等方式作出对消费者不公平、不合理的规定,否则其内容无效。因此,酒店自行制定的高于市场价格一倍甚至数倍的餐具等物品损坏赔偿标准不合理,当然也无效。

“消费者在酒店、餐馆不慎损坏了物品,原则上应双方协商解决,损坏物品应照价赔偿,所说的‘价’即物品的折旧价。”刘晓明说,如店方“狮子大开口”,消费者可拨打12315举报。